

54317元 私车额度均价再创新高

供不应求促使“追涨冲动” 经销商“指导价”抬高价格

本报讯 (记者 薛慧卿) 继上月首次突破5万元大关之后,本月本市私车额度拍卖中标价再创新高。昨天举行的11月份本市私人、私企客车额度拍卖结果显示,本月私车额度最低中标价53800元,比上月大增3300元;平均中标价为54317元,比上月上涨3317元,再次刷新10月创下的最高纪录。

据了解,本月参加竞拍者有10596人,比上月减少了119人,

本月投放的额度为7500辆,与上月持平。尽管投标人有所减少,但由于临近年末购车高峰来临,导致本月中标价被再度刷新。

统计数据显示,今年以来,本市私车额度投标拍卖中标价一直维持在高位。尤其是今年下半年,尽管每月的私车额度投放量已有7500辆至8500辆之多,但最低中标价和平均中标价仍逐月上升,丝毫没有回落迹象。业内人士分析,

供不应求私车额度上涨的关键原因,投放量尽管一再扩容,但每月投标人始终高于投放量。具体投标过程中,投标者习惯于向经销商打听价格,又在上月中标价基础上加价竞拍,中标价格因此水涨船高。此外,每年11月、12月向来是购车高峰,已购买车辆的市民急于上牌,导致本月中标价再度上涨。另据悉,下月投标拍卖将于12月15日进行。 (评论 07111810301)

申城自行车月增7万辆

本报讯 (记者 秦武平 实习生 邱澄) 尽管时下“当红明星”是小轿车,但“老牌”交通主力自行车冲劲不减,平均每月有7万辆驶进申城百姓家门,市场热销的自行车,兼有健身、休闲功效。昨天,上海市自行车行业协会透露,当前上海自行车保有量已突破1000万辆,但约有将

近20%左右旧车处于“休眠”状态。当前,上海市民家中的旧自行车处于两种状态,一类是已伤筋动骨的“老坦克”,在家光荣退休而难有作为,另一类旧车则在乘地铁回家时使用。时下,不少市民乘轨道交通,旧自行车成为家中地铁站的短驳工具。

上海交通大学冬令营咨询会昨日举行,千余沪上高三尖子生及其家长“赶集”咨询。今年本市高校“选优”的序幕正式拉开。由于今年交大“冬令营”首次增加文科测试,咨询会上吸引了不少文科学生,而现场的家

考生找方向 家长问就业

千人「挤爆」交大冬令营咨询会

人文学院首摆摊

今年的交大“冬令营”首次增加了文科测试。因此,在昨日的咨询会上首次出现了法学院、媒体与设计学院的文科咨询点,人文学院也第一次摆出摊位。汉语言文学专业咨询点的老师说,没想到来咨询的人还挺多。高三学生小陈将一连串的问题抛向了咨询老师:“主要有些什么课程?”“毕业生一般是不是当教师?”……她告诉记者,原本她是想参加师范类院校的选拔,但前几日得知交大首次增设文科测试后,她就决定“转投”交大。小陈说:“一般来说,文科生填报交大比较少,成功机会可能更大些。”

家长问毕业年薪

从课程设置到就业前景,甚至出国留学申请奖学金的难易度,郭女士足足咨询了半小时。她一边给记者看记事本上记的一份国内各高校微电子专业全国排名,一边说,她是做足功课才来的,因为女儿瞄上了全国排名靠前的交大微电子专业。记者发现,家长们个个有备而

来,而他们最关心的问题莫过于“求职就业”。在一个专业咨询点前,几位家长围着翻看一份2007年毕业生就业去向的表格。“是不是毕业了都能进这些大公司?”“你们学院毕业生年薪一般是多少?”“研究生是不是比本科生收入多?”这些问题“考”倒了咨询老师。一位咨询老师无奈地说:“我们可以理解家长对孩子未来的担心,但我们希望家长能更看重孩子的兴趣爱好和专业的未来发展前景,不要都挤向目前看上去热门的、就业好的专业。”

考生探路寻方向

上师大附中的小骆和他的同学一早就赶到咨询会,但他告诉记者,他并不参加交大“冬令营”的选拔,只是提前来了解一下交大的部分专业情况,给自己定个方向。“虽然没有被选中参加冬令营的选拔,但是,我会通过自己的努力获得成功。”小骆说,这次咨询也算给自己打打气。

在咨询会现场,记者碰到一些没有父母陪同、“单枪匹马”的学生,不少人对自己的未来已有规划。小凌瞄准的是往年冷门的交大农业生物学院,他说:“食品安全、环境科学已经是现在社会的热门话题。一方面,我对这些问题都很感兴趣,另一方面,今后社会肯定有对这方面的人才的需求。”

本报记者 马丹



白领婚礼办到农家小院

昨天,宝山区罗店镇毛家村的农家小院里喜气洋洋,阵阵鞭炮声迎来了专程从城里来这里办婚礼的一

对白领情侣。据了解,新郎小谭的父母都是当年在这里“战天斗地”过的插队知青,在这里举办儿子的婚礼,别有一番纪念意义。图为新人小谭、小洪在农家小院里的婚礼现场

杨建正 摄影报道

一小时写七八张方子

“速成”膏方纷纷出炉

在一家保险公司做技术支持的小蔡最近很烦:一上班总有人问:“今年膏方开了吗?野山参还是冬虫夏草?”小蔡说,自己三十多岁,身体一直很好,根本不用吃什么补品,为啥公司里流行起了吃膏方?且一个比一个高档,四五千元一料多的是,好像自己不吃膏方就是不入流一样。

开炉时间提前半个月

定制膏方今年热得“烫手”。据悉,今年沪上中药行业膏方熬炉的第一把火比去年的开炉时间整整提前了半个月;雷允上中药制造基地今年接到的膏方定制订单已经排到了春节。

银行机构、高档会所、外资企业的白领人士纷纷去开方订膏,有一位在外资公司上班的陈小姐称,其公司已把开膏方作为员工的一项福利。在开方制膏的药店,一些

传统的膏方有了“创新”变种,膏方的“套餐”版、“礼包”版相继摆上了柜台。而膏方的用料更是成了不少公司员工的内部“谈资”:“单开‘黄芪’、‘当归’哪能行呢?一定要加棵野山参下去才见效!”

医院投身“膏方大战”

现在,不仅沪上知名中医院在开膏方,区级中医院和地段医院也在做膏方,还有众多中药店也前店后工场投身“膏方大战”。不少“速成”膏方纷纷出炉。个别开方医生赶起了场子,今天这家店里坐堂,明天转战别家,甚至一些才学几年中医的“万金油”也像模像样地执笔写方。为了赶进度、超速度,望闻问切时也开始了“速成”,1个小时能写方子七八张。速成膏方的名称更是花样繁多,有给精英人士消费的“精英膏方”,专供儿童调补的儿童膏方,还有美容养颜膏

方、祛痘膏方、糖尿病膏方、健脾护肝膏方、更年期膏方……这些“速成”的时尚膏方产品埋藏着隐患,“要既知病人过去体质,又能预测未来变化,不如此是开不好膏方的。”一位开方老法师告诉记者。

盲目攀比不如踏实进补

今年,年轻人开始成了开方的主力军,一些学习压力较大的青少年为了增强体质,也来开膏方“补脑”,或者提高免疫力。

专家意见称,虽然有些年轻白领因为工作压力大呈现亚健康状态,确实需要补一补,但大多数的年轻人是不需要吃膏方进补的。至于拿膏方用料来进行攀比更是违反科学的,真正的野山参和冬虫夏草市场上很少,而吃膏方重在对症,不对症进补,即便是好的药材也未见得有效果。

本报记者 皇甫萍

开辟二手物品服务中心 高校“收编”校园地摊

每年毕业时节,校园地摊是大学里的一道独特风景。在食堂门口、交通要道两旁,布满了各式各样的地摊,主要出售的是二手书籍和物品。然而过于庞大的摆摊族一定程度上影响了校园秩序和环境整洁。近日,记者走访了多家上海高校,发现在许多校园内活跃的小型“跳蚤市场”成为解决上述难题的钥匙。

在上个学期,杂乱无章的二手书摊一条街曾因为影响校园交通令学校头疼不已。如今,一个可供上海财经大学学生交易二手物品的“淘来淘趣”小店,已经在学校生活服务服务中心开张了。商店主要经营二手物品的代卖业务,学生们可以把二手书籍、旧衣服、旧电器等闲置物品拿到小店来寄卖,不用自己辛苦摆摊叫卖了。出售一本旧教材,书的主人就可拿到售价3折的现金。

最近店内新开的小件物品代卖业务也很受同学欢迎。一些文具、手电筒、小书架等也已放在店

内显眼的位置。据店里的工作人员介绍,像风扇、应急灯、路由器这些物品都成了同学们的抢手货。临近毕业,店里还会腾出专柜留给毕业生。

记者从上海财大学生处获悉,针对那些有特殊地摊情结的摊主们,“淘来淘趣”有望在里面再设摊位,让有兴趣的同学在里面摆摊。

同济大学“淘吧”的生意在商业一条街中最为红火。“淘吧”只经营二手书,小小的房屋内错落有致地摆满了各类的书籍和资料。与“淘来淘趣”不同的是,“淘吧”会先按书的折旧程度以1-4折的价格向书主买下书籍,然后再以5折左右的价钱出售。

从去年开始华东师范大学特地开辟出一个靠近学生寝室的排球场,让所有大四毕业班的同学能集中在这里出售物品。如此一来,既保证了校内环境的整洁和交通状况的良好,也给予了学生更多的自主权。

实习生 蔡弘弘 记者 钱凌

超期逗留80天 加客商登机被阻

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 李历 刘勇健) 前天下午,虹桥出入境边检民警在办理MU511航班(上海—首尔)出境边检手续时,发现一名加拿大籍旅客已在中国逾期居留80天,当场依法阻止其出境。

经边检值班民警反复核查,证实该旅客于今年5月31日从浦东口岸入境,系上海某跨国公司经理,经常往返国内外,由于近期工作繁忙,没有意识到所持的多次入

境签证,每次允许其在中国停留90天。截至16日,这次他在我国实际停留天数为170天,已逾期居留80天。当天下午,当他准备从虹桥机场离境被边检机关阻止出境时,连称自己大意疏忽了。边检值班民警仔细为其解释了我国的出入境相关政策,并告知须到出入境管理部门补办相关签证手续后,方可出境。

边检部门提醒在沪外国人:入

境后请留意自己的中国签证在华停留期,切莫因公事繁忙忽视(居)留期限,如因特殊情况需延长停留期限的,应及时到上海市出入境管理局办理相关手续,以免因签证过期或超过停留期,而在出境时受到处罚或因此造成行程受阻,给自己带来不必要的麻烦。如需咨询出入境政策或相关情况,欢迎拨打虹桥出入境边防检查站24小时服务热线:62688826。